
Číslo: 3 Pv 244/21/2202-14 Galanta 07.10.2021

EEČ: 2-17-362-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1
písmeno b, písmeno c, písmeno e Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Galanta

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1 písmeno b, písmeno c,
písmeno e Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

od mesiaca október 2020 až doposiaľ obvinená začala poškodenej XXXXX,
narodenej XXXXX, trvale bytom XXXXX, XXXXX XXXXX na balkón nachádzajúci sa
na prízemí na adrese XXXXX, XXXXX XXXXX hádzať ručne písané listy, v dôsledku
čoho si poškodená balkón uzatvorila vonkajšími žalúziami, avšak obvinená s písaním
a posielaním listov neprestala, začala ich zasielať prostredníctvom poštového úradu,
poškodenú začala kontaktovať na sociálnej sieti Facebook a taktiež na poškodenej
telefónnom čísle, kde si poškodená musela obvinenú zablokovať, na sociálnej sieti
Facebook ju začala kontaktovať tretia osoba v mene obvinenej, poškodenú sleduje s
kým sa stretne a rozpráva, sleduje, kde zaparkuje svoje motorové vozidlo, o čom jej
posiela fotografie, pričom toto konanie obvinenej je pre poškodenú stresujúce,
nepríjemné a obťažujúce, má strach o seba a svoju rodinu, následkom jej konania
musela vyhľadať zdravotnú pomoc a užíva lieky na upokojenie, zároveň od 10. 03.
2021 obvinená v nočných hodinách v piatok a sobotu vyzváňala na bytový zvonček
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poškodenej XXXXX, narodenej XXXXX, na adrese XXXXX, XXXXX XXXXX, pričom
ju následne zahliadla ako od zvončekov uteká, od začiatku mesiaca apríl 2021
vypisuje poškodenej urážlivé, obťažujúce a nepravdivé textové správy, v ktorých
taktiež uvádza, že jej spraví peklo a vyvesí fotky poškodenej spolu s jej telefónnym
číslom v meste XXXXX, vykrikuje po nej na ulici vulgárne a urážlivé nadávky,
obvinená preposiela fotografie poškodenej a jej rodiny tretím osobám na sociálnej
sieti Facebook, ktorým následne o poškodenej píše, zasiela jej osobné telefónne
číslo a osočuje ju, že je alkoholička, nestará sa o deti, a preto patria do ústavu, ďalej
obvinila manžela poškodenej, že jej dorezal ruku a písala túto skutočnosť tretím
osobám na sociálnej sieti Facebook a do schránky jej obvinená vhodila bielu
neoznačenú obálku, v ktorej sa nachádzal ručne písaný list, v ktorom poškodenú a
jej rodinu osočuje spolu s fotografiou poškodenej a XXXXXXXXXX, pričom predtým
obvinená túto fotografiu zaslala poškodenej prostredníctvom sociálnej siete
Facebook, pričom toto konanie obvinenej je pre poškodenú stresujúce, nepríjemné a
obťažujúce, má strach o seba a svoju rodinu,

lebo obvinená nebola v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedná.

Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka Obvodného oddelenia PZ XXXXX XXXXX
zo dňa 28.05.2021 bolo podľa § 199 ods. 1 Trestného poriadku začaté trestné
stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie
XXXXX pre prečin nebezpečného prenasledovania podľa § 360a ods. 1 písm. b),
písm. c), písm. e) Trestného zákona na tom skutkovom základe, že

od mesiaca október 2020 obvinená začala poškodenej XXXXX, narodenej
XXXXX, trvalé bytom XXXXX, XXXXX XXXXX na balkón nachádzajúci sa na prízemí
na adrese XXXXX, XXXXX XXXXX hádzať ručne písané listy, v dôsledku čoho si
poškodená balkón uzatvorila vonkajšími žalúziami, avšak obvinená s písaním a
posielaním listov neprestala, začala ich zasielať prostredníctvom poštového úradu,
poškodenú začala kontaktovať na sociálnej sieti Facebook a taktiež na poškodenej
telefónnom čísle, kde si poškodená musela obvinenú zablokovať, na sociálnej sieti
Facebook ju začala kontaktovať tretia osoba v mene obvinenej, poškodenú sleduje s
kým sa stretne a rozpráva, sleduje, kde zaparkuje svoje motorové vozidlo, o čom jej
posiela fotografie, pričom toto konanie obvinenej je pre poškodenú stresujúce,
nepríjemné a obťažujúce, má strach o seba a svoju rodinu, následkom jej konania
musela vyhľadať zdravotnú pomoc a užíva lieky na upokojenie.

Uznesením povereného príslušníka Obvodného oddelenia PZ XXXXX XXXXX
zo dňa 28.05.2021 bolo podľa § 199 ods. 1 Trestného poriadku začaté trestné
stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie
XXXXX pre prečin nebezpečného prenasledovania podľa § 360a ods. 1 písm. b),
písm. c), písm. e) Trestného zákona na tom skutkovom základe, že

od 10. 03. 2021 obvinená v nočných hodinách v piatok a sobotu vyzváňala na
bytový zvonček poškodenej XXXXX, narodenej XXXXX, na adrese XXXXX, XXXXX
XXXXX, pričom ju následne zahliadla ako od zvončekov uteká, od začiatku mesiaca
apríl 2021 vypisuje poškodenej urážlivé, obťažujúce a nepravdivé textové správy, v
ktorých taktiež uvádza, že jej spraví peklo a vyvesí fotky poškodenej spolu s j ej
telefónnym číslom v meste XXXXX, vykrikuje po nej na ulici vulgárne a urážlivé
nadávky, obvinená preposiela fotografie poškodenej a jej rodiny tretím osobám na
sociálnej sieti Facebook, ktorým následne o poškodenej píše, zasiela jej osobné



3

telefónne číslo a osočuje ju, že je alkoholička, nestará sa o deti, a preto patria do
ústavu, ďalej obvinila manžela poškodenej, že jej dorezal ruku a písala túto
skutočnosť tretím osobám na sociálnej sieti Facebook a do schránky jej obvinená
vhodila bielu neoznačenú obálku, v ktorej sa nachádzal ručne písaný list, v ktorom
poškodenú a jej rodinu osočuje spolu s fotografiou poškodenej a XXXXX, pričom
predtým obvinená túto fotografiu zaslala poškodenej prostredníctvom sociálnej siete
Facebook, pričom toto konanie obvinenej je pre poškodenú stresujúce, nepríjemné a
obťažujúce, má strach o seba a svoju rodinu.

Vyššie uvedené trestné veci obvinenej XXXXX boli následne podľa § 21
ods. 3 Trestného poriadku (per analogiam) s poukazom na § 18 ods. 1 Trestného
poriadku spojené na spoločné konanie s tým, že spoločné konanie je vedené na
Obvodnom oddelení PZ XXXXX pod XXXXX.

Obvinená XXXXX pri výsluchu priznala spáchanie skutkov, ktoré sú jej
kladené za vinu a popísala spôsob ich spáchania. Svoje konanie oľutovala.
V priebehu konania boli k veci ďalej vypočuté v procesnom postavení svedkýň –
poškodených XXXXX a XXXXX a boli zabezpečené listinné podklady potvrdzujúce
konanie obvinenej voči poškodeným osobám. V priebehu konania bol vypracovaný i
znalecký posudok znalcom z odboru zdravotníctvo a farmácia – odvetvie psychiatria.

V priebehu skráteného vyšetrovania boli vyhodnocované všetky zadovážené
dôkazy ako výpoveď obvinenej, svedecké výpovede, zadovážený znalecký posudok
a listinné dôkazy. Každý z týchto dôkazov bol vyhodnotený jednotlivo a následne aj
vo vzájomnom súhrne s ostatnými dôkazmi.

Vykonaným dokazovaním bolo preukázané, že obvinená XXXXX svojim
konaním smerujúcim voči poškodenej XXXXX a XXXXX naplnila všetky znaky
skutkovej podstaty prečinu nebezpečného prenasledovania podľa § 360a ods. 1
písm. b), písm. c), písm. e) Trestného zákona.

Dňa 28.07.2021 bol na základe príkazu sudcu pre prípravné konanie
Okresného súdu XXXXX, sp. zn. XXXXX pribratý do trestného konania znalec
z odboru zdravotníctva a farmácie, odvetvie psychiatria XXXXX za účelom vyšetrenia
duševného stavu obvinenej XXXXX, ktorý v závere svojho znaleckého posudku
XXXXX konštatoval, že obvinená XXXXX v čase spáchania skutkov a aj
v súčasnosti trpí duševnou poruchou - mentálnou retardáciou s významnými
poruchami správania. Táto duševná porucha mala vplyv na jej rozpoznávacie
a ovládacie schopnosti - oboje boli v čase spáchania skutkov vymiznuté. Obvinená
v čase spáchania skutkov nevedela a nemohla ovládať svoje konanie a nevedela
rozpoznať protiprávnosť svojho konania. Obvinená nie je schopná chápať zmysel
trestného konania. Zo znaleckého posudku ďalej vyplýva, že pobyt obvinenej
z hľadiska forenzne psychiatrického vzhľadom ku charakteru duševnej poruchy a jej
trvalosti môže byť pre spoločnosť nebezpečný s ohľadom na charakter
vyšetrovaného deliktu, preto znalec odporúča nariadiť jej ochrannú psychiatrickú
liečbu ústavnou formou s následným pokračovaním v ambulantných podmienkach.

Podľa § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu
inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie,
nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.
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Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti možno konštatovať, že i keď bolo
v priebehu prípravného konania preukázané, že sa obvinená XXXXX dopustila
konania, ktoré napĺňa znaky skutkovej podstaty prečinu nebezpečného
prenasledovania podľa § 360a ods. 1 písm. b), písm. c), písm. e) Trestného zákona,
nemožno voči obvinenej vyvodiť trestnú zodpovednosť a trestné stíhanie voči jej
osobe musí byť zastavené, nakoľko obvinená nebola v čase spáchania trestného
činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedná, t. j. pre duševnú poruchu v čase
spáchania činu inak trestného nemohla rozpoznať jeho protiprávnosť i ovládať svoje
konanie.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti som rozhodla tak, ako je to uvedené
vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Veronika Soósová
prokurátorka


